

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA •• AVISOS Y NOTICIAS

Martes 10 de Mayo

K. DE ASON

	Pesetas
Un mes	2
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	0'10
Id. atrasado	0'15

Violinista notable



Fot. Amier

El violinista Juan Alós, que después de su brillante actuación en el Teatro Principal y en el Borne, dará hoy a las siete un concierto de despedida en el Salón Mallorca

INSTANTANEA

Nadine Lang, la gentil suiza que tanto debe a Mallorca

Indudablemente el enunciado de este reportaje encierra una cumplida satisfacción a nuestro «clima ideal», un tanto maltrecho por las veleidades y caprichos del termómetro que en cierta época del año, se empeña en desvirtuar la pregonada bondad del clima de Mallorca.

Mucho le debe al clima ideal, una gentil suiza; Nadine Lang, que le debe tanto como la salud, que perdió en Suiza... y vaya Climal, para recobrarla en la Isla Dorada.

Nadine residía en Suiza, su país natal, dedicada al deporte y a la cultura física, como digna continuadora de una Eleanor Duncan, con sus cuatrocientos alumnos y un porvenir halagüeño, cuando, una parálisis imposibilitó físicamente a la joven profesora de Gimnasia rítmica, hasta que, ante este doloroso trance, se le ocurrió a uno de los Doctores que la asistía, aconsejarla probase el clima de Mallorca, y Mallorca obró el milagro, operándose este en el Terreno, al residir Nadine con su madre y hermano en un chalet fronterizo a Bellver, dedicada a los baños de sol y de mar, hallando al cabo de un año, la total curación.

Unas informaciones en la prensa local, unos programas atrayentes que ya circulan, invitan a una fiesta cultural que a beneficio del Hospital organiza Nadine Lang en el Teatro Principal, para el miércoles próximo.

Nadine, ilusionada, contenta, nos habla con efusión de Mallorca y de su gratitud. La gentil suiza encarna el ideal de mujer de hoy, fuerte, esbelta, decidida y al propio tiempo eminentemente femenina, logrando con sus atractivos físicos y superabundante simpatía, allanar todo lo que ella considera obstáculo para llevar a cabo esta fiesta benéfica, asumiéndolo todo.

—¿Y porqué, Nadine—la interrogamos—la dedica al Hospital?

—Pues, porque allí sufre toda una legión de pobres, y ahora que en mi cuerpo siendo como una renovación de vida quiero ofrendar esta fiesta, este modesto trabajo mío, al hogar hospitalario donde el dolor hace presa de

gentes humildes y de cuerpos jóvenes; y al subrayarlo con emocionado acento, por la tez satinada de Nadine enmarcada por una rubia melena de paño, se insinúan unas lágrimas que han de ser de alegría grande, al considerarse a; que con su esfuerzo físico, puede ahora acudir en alivio del doliente.

—¿Y en qué consiste esa interpretación de música de Vivaldi, Köpping, Sibelius, Rachmaninoff y otros compositores que anuncia el programa?

—En que la interpretación de música—en mi concepto—es probar, interpretar el sentimiento del compositor con el cuerpo, lo cual, en este arte mío, sirve de instrumento, teniendo la danza un solo instrumento, el cuerpo.

—¿Y la intención de este arte? —Subrayar el sentimiento que la música despierta en las almas. Danza es el recurso primitivo para expresar, dar y despertar el sentimiento, porque el cuerpo fué el primer sentimiento del hombre.

Nadine cuenta ya en Palma con más de cincuenta alumnas que se entregan a la cultura física, porque lo esencial en esas distinguidas alumnas, está en conservar la línea para lograr el tipo de mujer equidistante de la Venus prehistórica de Laussel y de la típica y rechoncha belleza islámica que tanto abunda, con evidente disgusto y desengaño de tantos maridos que no gustan de lo ebúrneo: así nos lo confirma Nadine, y algo sabrá de ello.

Ingénua, con alegría cascabelera y dulzura en la expresión, esa bella suiza de fina línea helénica, no desmaya, va y viene, busca, salta de contento y consigue de empresas, entidades y elementos que han de intervenir en la función benéfica, la condonación de gastos y obligaciones para el logro del éxito económico, todo para alivio del humilde donde el dolor hace presa... mucho de esto puede testimoniar la gentil suiza que tanto debe a Mallorca.

BAUZA

DE BALEARES

La V conferencia Rotaria

Hoy empezará en esta ciudad la V Conferencia del Distrito 60 de Rotary Internacional (España), cuya organización ha llevado a cabo el Rotary Club de Mallorca.

Con objeto de asistir a los actos de la Conferencia, llegó, el sábado, el Gobernador del Distrito 60 señor Mantecón, quien el mismo día de su llegada, en sesión extraordinaria que celebró el Club de Mallorca, realizó a visita oficial al mismo.

El domingo llegó el Delegado especial de la Junta Directiva de Rotary Internacional Mr. T. G. Thomson, Ingeniero danés residente en Copenhague, que vino acompañado de su esposa.

Ayer llegaron ya un núcleo importante de rotarios de Alicante, Sevilla, Málaga, Cuenca y Aranjuez; entre ellos el señor Castañer, Decano del Colegio Notarial de Sevilla y el señor Sánchez Guerra (don Luis), Ingeniero de las obras del puerto de Alicante y Presidente de aquel Club. También llegaron varios rotarios de Madrid.

Hoy martes habrá llegado el núcleo más importante de participantes en la Conferencia, pues son las representaciones de Barcelona, Madrid, Gijón, Zaragoza, Valladolid, San Sebastián, Valencia, Paencia, Burgos y Logroño.

También habrán llegado hoy los rotarios de Toulouse y de Orán que desean asistir a las fiestas que se celebrarán con motivo de la Conferencia.

El programa de los actos de ésta es el siguiente:

Día 10 (martes)

A las 7. Llegada de los rotarios inscritos a la Conferencia en los vapores correos de Barcelona y Valencia. En el muelle serán recibidos por los rotarios mallorquines.

De 8 a 9 y media. Inscripción, en el Grand Hotel, de los rotarios que no posean ya su título y su forfait.

A las 9 y media. Salida para Bellver desde el Hotel respectivo.

A las 10. Sesión inaugural de la Conferencia en el Castillo de Bellver.

A las 12. Inauguración en el Bosque de Bellver del monumento a Jovellanos que regalan a la Ciudad de Palma los Rotary Clubs de Gijón y Mallorca.

A las 14. Almuerzo rotario en el Grand Hotel.

A las 16. Excursión a Valdemosa, Deyá y Sóller.

En el puerto de Sóller se servirá a los rotarios un lunch, obsequio del Club de Mallorca.

Cena, libre.

Día 11 (miércoles)

A las 10. Sesión de trabajo de la Conferencia.

Comida, libre.

A las 16. Sesión de trabajo de la Conferencia. Elección de Gobernador y clausura.

A las 18. Té dansant en el Hotel Victoria, obsequio del Club de Mallorca.

A las 22. Banquete de gala del Gobernador y baile.

Día 12 (jueves)

A las 9. Salida, desde el Hotel respectivo para Manacor.

A las 11. Visita a las Cuevas del Drach y concierto en el Lago Martel.

A las 13.30. Almuerzo en el Hotel Perelló, Porto Cristo.

A las 15.30. Salida para Petra.

A las 16. Entrega al Ayuntamiento de San Francisco de California de la casa natal de Fray Junípero Serra.

El regreso a Palma lo emprenderán

los rotarios a la hora que estimen oportuna.

Cena, libre.

Nota.—Terminado el acto de la entrega de la casa de Fray Junípero Serra, se celebrará en Petra, organizado por aquel Ayuntamiento, una recepción y lunch en la Casa Consistorial, una velada en honor de Fray Junípero y una verbena de bailes típicos.

En la Audiencia

Causa por el robo cometido en la Diputación

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Esteban Guibas Batlle, Gabriel Regalado Vitoria, Arnaldo Llabrés García, Filomena Aribau Burall y Carmen Girabel Castaño, acusados los dos primeros como autores y los restantes como encubridores del robo que se cometió en la Diputación Provincial.

Representó el ministerio público el Fiscal Jefe señor Maseres.

La defensa de los procesados estuvo a cargo: la del Gibas y Regalado del Abogado don Juan Sureda; la de Arnaldo Llabrés a cargo del Abogado don Gabriel Cortés; la de Filomena Aribau y José Regalado a cargo del Abogado don Pedro Bonet de los Herreros y la de Carmen Girabel a cargo del Abogado don Gabriel Cañellas.

El señor Fiscal en sus conclusiones provisionales refiere el hecho diciendo que en la noche utilizada de propósito del 1 al 2 de Diciembre de 1930 puestos de acuerdo los procesados Guibas y Regalado penetraron en la Diputación y fracturando varias puertas y una caja de caudales, se apoderaron de 172.564'84 pesetas en billetes y metálico, de las que han sido recuperadas 164.722'70 ptas.

Realizada la sustracción el procesado Esteban Guibas remitió a Barcelona a Filomena Aribau, con la que tenía o había tenido relaciones íntimas, 10.000 pesetas y conociendo es a su ilegítima procedencia, para mejor aprovecharse de ellas las depositó a su nombre y al de Guibas en dos distintos establecimientos de crédito.

El procesado Gabriel Regalado, envió mil pesetas a la también procesada Carmen Girabel, con la que tenía relaciones íntimas y ésta conociendo su ilegítima procedencia la utilizó puesta de acuerdo con el también procesado José Regalado, hermano del Gabriel, en prestar una fianza de 500 pesetas para poner a este en libertad, entregándole además las otras 500 pesetas.

El mismo Regalado, entregó a Arnaldo Llabrés unas dos mil pesetas para que lo ocupara y le facilitase comida y medios para marchar de esta ciudad, haciéndolo así el Llabrés que aceptó el dinero conociendo su procedencia, siéndole ocupadas 1902 pesetas cuarenta céntimos, que tenía escondidas en una alfombra y en distintos sitios de su casa.

Consideraba responsables del robo en concepto de autores a los procesados Guibas y Regalado y responsables como encubridores a los demás procesados.

Apreciaba en contra de Guibas y Regalado las agravantes de reincidencia y nocturnidad y pedía para cada uno de ellos la pena de 7 años de presidio mayor, accesorias y costas y a cada uno de los restantes procesados la pena de 250 pesetas de multa.

Las Defensas en sus conclusiones negaban las correlativas del Sr. Fiscal y pedían la libre absolución de sus patrocinados.

Abierta la sesión se procedió al examen de los procesados.

Esteban Guibas.—Dijo que a últimos del mes de Noviembre llegó a esta ciudad con el otro procesado Regalado.

Se confesó autor del hecho del que se le acusaba juntamente con el Regalado, si bien ignoraba la cantidad robada.

El entierro de la hermana del Sr. Maciá



Religiosas compañeras de la hermana del señor Maciá sacando a hombros del convento el féretro mortuario

Gabriel Regalado se confesó igualmente autor del delito.

Afirmó que fué a ver al Llabrés pero no le entero de que nubiese cometido el robo, que lo único que le dijo fué que se veía perseguido por asuntos sociales; que le entregó 2.000 pesetas, para que se las guardara sin enterarle de la procedencia.

Que mandó igualmente 1.000 pesetas a Carmen Girabel, para que entregara 500 a su hermano José, pero sin enterarle de la procedencia.

Arnaldo Llabrés.—Dijo que conoció al Regalado por conducto de un hermano suyo; que este se le presentó y le pidió que le escondiera pues venía perseguido por asuntos sociales; que le entregó 2.000 pesetas, sin enterarle de la procedencia.

Filomena Aribau.—Dijo tuvo relaciones íntimas con el Guibas; que recibió de este 10.000 pesetas, ignorando su procedencia.

Carmen Girabel.—Que conocía al Regalado, quien al despedirle le dijo que se marchaba a Valencia, que unos días después recibió 1.000 pesetas pero ignorando su procedencia.

Compareció como testigo don Tomás Flores, que dijo que en Diciembre de 1930 ejercía el cargo de Comisario de Policía de Palma que con motivo del robo de la Diputación se practicaron las diligencias oportunas, que dieron por resultado la detención de los procesados Guibas y Regalado quienes se declararon autores del robo, dando toda clase de detalles.

En cuanto al Llabrés dijo que por sus hechos cuando la detención y reconocimiento practicado en su casa, sacó la impresión de que al recibir el dinero de manos de Regalado, conocía su ilegítima procedencia.

Terminada la prueba el Sr. Fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de, retirar la acusación que tenía formulada contra las procesadas Filomena Aribau, y Carmen Girabel, manteniéndola en cuanto a los tres restantes procesados.

La defensa de los procesados Guibas y Regalado, también modificó las suyas en el sentido de considerarlos autores del robo, negando empero las agravantes de nocturnidad y reincidencia, pidiendo que solo se les impusiera a cada uno de ellos la pena de dos años, 4 meses y un día de presidio correccional.

Concedida la palabra al Sr. Fiscal, empezó el Sr. Maseres su informe, haciendo un sucinto relato de los hechos de las cuales, dijo, se han confesado autores los procesados Guibas y Regalado.

Sostuvo que concurrían en contra de los mismos las agravantes de nocturnidad, por haber realizado el robo de noche y la de reincidencia por haber sufrido antes distintas condenas por delitos análogos.

En cuanto al Llabrés sostuvo que al percibir las dos mil pesetas del Regalado para que le buscara comida, le escondiera en su casa y le facilitara medios para huir, debía saber forzosamente la ilegítima procedencia de dicho dinero.

Se extendió en otras consideraciones y pidió para cada uno de los procesados una sentencia condenatoria conforme a sus conclusiones.

El Abogado don Juan Sureda, en defensa de los procesados Guibas y Regalado, dijo que si bien estaba probada la culpabilidad de sus patrocinados en cuanto al hecho, no podía admitir se apreciara en contra de los mismos las agravantes de nocturnidad y de reincidencia, por cuanto no se aprovecharon de la noche a propósito, sino porque no hubieran podido verificarlo en otra hora y por lo mismo, según un decreto-ley de 1925 no podía apreciarse en su contra la nocturnidad, ni tampoco la reincidencia, porque, según el referido decreto-ley, no les era aplicable esta circunstancia por ser los antes realizados de inferior pena que el actual.

Terminó solicitando del Tribunal una sentencia conforme a sus conclusiones.

El Abogado don Gabriel Cortés, defensor de Arnaldo Llabrés, se extrañó de que al Sr. Fiscal no le hubiera merecido su patrocinado igual consideración, que las dos procesadas, para las que había retirado la acusación.

En contra del Llabrés no existe en el sumario el menor indicio de culpabilidad; solo tenemos las presunciones del Comisario de Policía y en contra de ellas la declaración de Regalado que afirmó en el sumario y ha afirmado hoy que no manifestó al Llabrés la procedencia del dinero que

le entregaba, no porque le ocultara por verse perseguido de un delito de robo, sino porque tenía se le detuviera por cuestiones sociales.

Ahora bien, añadió, si admitimos la declaración de Regalado en cuanto a su culpabilidad, también hemos de admitirla en cuanto favorece a mi patrocinado y por lo tanto debe ser absoluto.

Se extendió en otras consideraciones y terminó solicitando la libre solución de su defendido.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Almacenes Casa Boen

Lonjeta, 53

Gran surtido en abanicos de época

Política local

PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL DE MALLORCA. — Asamblea y gira en Manacor

Hemos recibido la siguiente nota: A las siete y media de la mañana del pasado domingo, se puso en marcha desde Palma la excursión a Manacor y Porto-Cristo, organizada por este Partido, en número de 84 coches en su mayoría auto cars, en los que iban correligionarios de todos los distritos acompañados de sus familias, para asistir a la Asamblea.

Entidades que asisten:

Comité Municipal; Centro Federal, calle de Sans; Juventud R. Federal de Palma; Id. id. id. del 7.º distrito; Orfeón R. Balear; Agrupación Artística del 7.º distrito; Centro R. Federal (Autónomo) 2.º distrito; Id. id. 3.º distrito; Centro R. Federal 5.º distrito; Id. id. id. 6.º id.; Idem id. id. 8.º id.; Idem id. id. 9.º id. (Secar del Real); Idem id. id. 9.º id. (La Vileta); Círculo Rad'ca (Jaime II) adherido al partido federal; Comité provincial.

A su paso por Algaida se sumaron a la caravana representantes de Buñola y otros pueblos.

Llegada a Montuiri. Todo el pueblo en masa salió a recibir a los excursionistas, los que confraternizaron durante una hora con los hospitalarios moradores de dicho pueblo. Seguidamente se hizo la visita al Centro de Unión Republicana Federal, donde fueron recibidos por sus directivos, a cuyo frente estaba el Alcalde, que al asomarse al balcón de dicho Centro, fueron recibidos con aplausos.

El Orfeón del 7.º distrito cantó tres escogidas piezas de su repertorio, que fueron escuchadas y aplaudidas con entusiasmo, recibiendo muchas felicitaciones. Después el Presidente del Comité provincial señor Juliá, desde el balcón de Centro R. F. dirigió la palabra saludando al pueblo de Montuiri, haciendo resaltar la importancia del acto por estar allí reunidos casi todos los representantes de los pueblos de Mallorca adheridos al partido federal, que de una manera personal habían querido hacer la visita oficial a dicho pueblo. Sus palabras fueron escuchadas con entusiasmo y aplaudidas por una gran multitud allí congregada.

A las nueve y media se pusieron en marcha los asambleístas a los que se agregaron 193 montuirenses con sus correspondientes coches.

Al llegar a Manacor sumaban los coches que formaban la larga caravana el número de 102, agregándose a la excursión todos los pueblos del distrito, aplaudiéndose el desfile de los excursionistas que iban dando vivas a la República y al pueblo de Manacor.

Al llegar a Porto-Cristo pudo compararse la magnitud del acto, y la cifra exacta de los asistentes que con sus coches adornados con la bandera nacional formaban un pintoresco espectáculo; siguiendo el enjambre de excursionistas hacia las cuevas, cuya visita tuvo que hacerse en dos etapas. En cada una de ellas, después de deleitarse con los conciertos en el lago Martel, los orfeones entonaron varias piezas de su repertorio.

Los que visitaron las cuevas fueron 2.039 excursionistas, no pudiendo entrar en ellas por hacerse ya muy tarde 354 personas. El total de socios del partido Republicano Federal de Mallorca que se reunió en Porto-Cristo ascendió a 2.393, pasando agradablemente el día y sin tener que lamentar desgracia alguna.

Al regresar a Manacor se celebró la magna asamblea a la que asistieron 87 delegados en representación de 38 pueblos y cinco que mandaron su adhesión.

Después de discutirse varios asuntos que figuraban en la orden del día y adoptarse los acuerdos pertinentes, así como también el debate sobre ruegos y preguntas, los delegados se juntaron con sus respectivas familias efectuando la visita a la ciudad, dando una nota simpática y alegre, emprendiéndose el regreso a sus respectivos pueblos.

Todos los concurrentes agradecieron las atenciones recibidas de los Alcaldes de Montuiri y Manacor, expresando también su gratitud a don Juan Servera, propietario de las Cuevas que colmó de atenciones y dió todas cuantas facilidades pudo a los visitantes.

Almacenes Mathen

Las Ferias y Fiestas de Sóller

Como en los años anteriores, celebró hoguero la ciudad de Sóller sus tradicionales ferias y fiestas para conmemorar el 371 aniversario de la victoria alcanzada por sus habitantes sobre las huestes musulmanas.

La animación, principalmente durante el domingo, fué grande, siendo numerosísimos los viajeros, muchos de ellos extranjeros, que se trasladaron a la ciudad de los naranjos.

LOS FESTEJOS DEL SABADO

El sábado, primer día de festividad, a las seis de la tarde, hubo el clásico paseo de los «cabezudos» que, al son de la gaita y el tamboril, recorrieron las principales calles de la población.

A las nueve de la noche, hubo iluminación general, dando un concierto en la Plaza de la Constitución la banda de música «Lira Solerense», celebrándose también en dicha plaza un baile popular, que se vio muy concurrido.

LOS ACTOS DEL DOMINGO

Anteayer, domingo, a las siete y media de la mañana, la banda «Lira Solerense» efectuó animado pasacalles, acompañada de los «cabezudos».

A las ocho y media llegó la banda del Regimiento de Infantería número 28, siendo recibida por la Comisión de Festejos y numeroso público.

A las nueve y media, en el local social del «Foment per la Cultura de la Dona», tuvo lugar la inauguración de la Exposición de Flores organizada por dicha entidad.

Al acto asistieron las autoridades locales, pronunciando breves palabras el Alcalde accidental don José Forteza, felicitando al «Foment» por su iniciativa de organizar anualmente la Exposición que con tanto esplendor se inauguraba.

Contestóle la Presidenta del «Foment», doña María Mayol, quien, en bellos párrafos, resumió el ideario que encierra una exposición de flores, y agradeció a todos su apoyo y asistencia.

La Exposición, que ocupa tres espaciosas salas, ha sido dividida en dos secciones: de profesionales y de particulares. Cada una de ellas está subdividida en otras cinco: de rosas, claveles, captus, géneros diversos y frutas.

En la sección de profesionales han sido otorgados los siguientes premios: De rosas, a don Jaime Carrió, por su ejemplar «Tres Dmim».

De claveles, también al señor Carrió, por su ejemplar «Aviador górria».

Las secciones de captus, diversos y frutas han sido declarados los premios adjuntos.

Los premios otorgados en la sección de aficionados son:

De rosas, a doña María Joy de Estades, por su ejemplar «Fran carl druski».

De claveles, a don Jaime Canals, por su ejemplar «Gigante rojo».

De captus, a las señoritas Pizá Enseñat, por una bella colección de 55 ejemplares.

De géneros diversos, a don Jaime Coll, por una colección de «guisantes de olor».

De frutas, ha sido otorgado el premio a las naranjas, pero ante el gran número de ejemplares merecedores de aquél, se ha repartido entre los concursantes Sres. Colom, Noguera, Enseñat y Sra. Joy.

En conjunto la Exposición es muy notable, por lo que la entidad orga-

nizadora y especialmente su presidenta, recibieron innumerables felicitaciones del numeroso público que acudió a visitar la instalación.

Seguidamente y en la tarde del 14 de Abril, celebráronse unas grandes carreras de bicicletas en las que se disputaban varios premios, resultando vencedor el corredor Vicente Carrió, al que se otorgó la valiosa copa ofrecida por la platería Bonnin.

A las once y media, en la plaza de la Constitución, dió un brillante concierto la Banda de Regiminto número 28, efectuándose de pués en la calle de la República, carreras de bicicletas en las que se disputaban hermosas cintas.

En el campo de la «Sociedad Deportiva Solerense» tuvo lugar a las cuatro de la tarde el partido de fútbol entre los equipos «Luchmayor» y «Sóller F. C.», disputándose una artística copa ofrecida por el Magnífico Ayuntamiento de la localidad.

El partido terminó con empate a un goal, celebrándose en el intermedio un festival infantil, en el que tomaron parte los niños y niñas de las escuelas.

Por la noche hubo iluminación general y concierto musical por las bandas del Regimiento y «Lira Solerense» en la Plaza de la Constitución y calle de la República, dando algunas parejas de Valldemosa una exhibición de bailes regionales, terminando el día con el disparo de un vistoso castillo de fuegos artificiales.

LOS ACTOS DE AYER

Como en los días anteriores los cabezudos, al son de las bandas de música, recorrieron por la mañana las calles de la población.

A las nueve y media, en la Escuela Nacional de niños y niñas de «Ses Marjades» tuvo lugar el descubrimiento del retrato del «Hijo Benemérito de Sóller» don Miguel Bisbal.

Al acto, además de las autoridades locales, asistió el Inspector de 1.ª Enseñanza señor Capó, quien dirigió breve parlamento al numeroso gentío que asistía al acto.

A las dos de la tarde se concentraron las fuerzas que habían de efectuar el simulacro de combate entre moros y cristianos, al son de las bandas de música, marchando seguidamente al Puerto donde tuvo lugar el desembarco de las fuerzas musulmanas y batalla entre ambos ejércitos, venciendo los solerenses en el puente «d'En Barona» y entrando en la ciudad triunfantes y orgullosos, al son de las bandas de música.

«El Capitán Angelats» estuvo representado por el niño Antonio Celiá; el «Virrey de Mallorca» por Juan Oliver; el «Sargento Soler» por Jaime Bennisar; y las «Valentes dones de «Cian Tamany» por las niñas Catalina Casasnovas y Catalina Rulán.

A las nueve de la noche hubo iluminación general y concierto por las dos bandas, celebrándose después en la Plaza de la Constitución un gran baile popular amenizado por una de dichas bandas y la gaita y tamboril.

DR. ROGLA

Pecho y corazón

Nuevos sistemas de curación del ASMA y TUBERCULOSIS 3.º indicato, 124

Del Ayuntamiento

HOMENAJE A JOVELLANOS

Hoy martes, a las 12, tendrá lugar en el Castillo de Bellver la inauguración de la Sala de Jovellanos que, el Ayuntamiento, de acuerdo con la Comisión de Cultura, acordó crear honrando de este modo al gran patricio que sufrió injusta prisión en aquella estancia.

En nombre de la Comisión de Cultura hablará el catedrático y concejal señor Gómez Ibáñez.

A continuación, será entregado oficialmente al Ayuntamiento el busto de Jovellanos que los Clubs Rotarios de Gijón y Palma ofrecen a esta ciudad.

A estos actos, que serán públicos, están especialmente invitadas las autoridades y entidades culturales.

LOS CUADROS DE LOS HIJOS ILUSTRES

Cumpliendo el acuerdo tomado en la última sesión del Ayuntamiento,

ayer mañana se procedía a desear los cuadros de los Hijos Ilustres del salón de sesiones.

Se decía que en un camión eran trasladados al castillo de Bellver.

Crónica de Sport

CICLISMO

LA CARRERA DEL DOMINGO SANTA MARGARITA

Anteayer se celebró la anunciada carrera ciclista organizada por el C. S. Margaritense.

El resultado de la misma fue siguiente:

- 1.º José Nicoau, de Lloret.
- 2.º Antonio Ramón, de Felanitx.
- 3.º Bartolomé Flaquer, de Arta.
- 4.º Jerónimo Vives, de Manacor.
- 5.º Lorenzo Dalmau, de Santa Margarita.
- 6.º Arnaldo Amengual.
- 7.º Jaime Juliá.
- 8.º Pedro Lliteras.
- 9.º Pedro Barceló.
- 10.º Bartolomé Feliu.

Tomaron la salida 17 de los inscritos, y terminaron la prueba corredores.

La clasificación especial para los alrededores locales fué 1.º Lorenzo Dalmau; segundo, Arnaldo Amengual; tercero, Bartolomé Feliu.

CARRERA PARA PRINCIPIANTES

La Unión Ciclista Mallorquina comunica que para el domingo 29 del actual, está organizando una carrera de principiante, por la que ha ofrecido el primer premio la Casa Darder, de esta ciudad.

Actualmente se está estudiando el trazado del recorrido, el cual se hará público próximamente.

El recorrido se á sobre unos ochenta kilómetros.

En la reunión que celebró anteayer noche la Unión Ciclista se empezaron los trabajos preliminares para la confección del reglamento de dicha carrera.

El recorrido de unos ochenta kilómetros, probablemente será el siguiente: Palma, Secar de Real, Establiments carretera Esporlas hasta enlazar con la de Esgayeta, Buñola, Santa María Sancelas, Pina, Algaida, Palma.

Es deseo de los organizadores que la llegada sea dentro del Velódromo de ésta.

Se hacen gestiones para lograr que cada una de las casas industriales del ramo de bicicletas ponga un premio, lo cual esperan conseguir los organizadores y como ya tenemos anunciado don Antonio Darder ha ofrecido el primer premio.

Es de esperar que la realización de U. C. Mallorquina nos dará una prueba esta carrera será un éxito y que la más de su pericia en cuestión de organizaciones.

En el Gobierno Civil

El Sr. Gobernador manifestó ayer a los periodistas, que se había visto obligado a decretar el cierre por tiempo indefinido, de un café de la calle de Mesquida, por haber sido sorprendidos en su establecimiento varios individuos jugando a los prohibidos.

El Sr. Manent nos manifestó que acababa de recibir del Sr. Director general de Instrucción pública el siguiente telegrama, referente a las obras de construcción de una escuela en Ibiza.

«Celebrada la subasta para las obras construcción de escuela graduada en Ibiza, ha sido adjudicada provisionalmente a Bartolomé Ferrer Castell, con la baja del 12 por ciento del tipo señalado.»

Nos manifestó también que en vista de los denuncias que le había formulado la Policía, había impuesto las siguientes multas:

Una de 25 pesetas al individuo que durante la lidia de ayer en el Coliseo Balear, se tiró en el redondo; otra de igual cantidad a un individuo por cometer actos inmorales en un cine; otras de 25 pesetas a cada uno de tres individuos que estaban jugando en el café antes mencionado y otras de 15 y 10 pesetas respectivamente a distintos dueños de hoteles por incumplimiento de las disposiciones sobre movimiento de viajeros.

DE SOCIEDAD

Anteayer domingo recibió por primera vez el Pan de los Angeles la niña Glomita Estrades Borrás, hija de nuestro amigo don Lucas Estrades Rubi, Contable de la Agencia Ford de esta ciudad.

La ceremonia revistió adecuada solemnidad y se celebró en el Oratorio de la Virgen Milagrosa del Colegio que las Hermanas de San Vicente de Paul tienen establecido en el caserío de Ca'n Capas.

Celebró la sagrada ceremonia un Padre Misionero de la indicada Orden, quien pronunció bellísima plática.

La capilla, artísticamente adornada e iluminada, se llenó por completo de familiares y amigos, y durante el acto se cantaron apropiados motetes por las Colegiadas y disquisitas señoritas.

Nuestra enhorabuena a la familia de la nueva comulgante.

Por don Victorino Anguera y señora y por su hijo don Victorino, Teniente de Artillería, ha sido pedida la mano de la simpática señorita doña Magdalena Payeras, hija de nuestro amigo el Habilitado de Clases Pasivas, don Gabriel.

La boda se celebrará en breves.

Ayer llegó a Palma, con objeto de pasar breves días el Dr. Roberto Brullman de Múnich (Baviera), quien se propone estudiar, conociéndose en contacto con los médicos de esta localidad las influencias atmosféricas sobre el cáncer y sus orígenes.

El Dr. Brullman, acaba de efectuar un viaje de estudios por América del Norte y la Castell Sur.

Le deseamos grata estancia entre nosotros y que recoja provechosas enseñanzas materia tan trascendental.

Ha ingresado en el Noviciado de las Religiosas Franciscanas de Pina la señorita Trinidad Nadal Perelló.

Se halla completamente restablecido de la dolencia el señor don José Morell y Belet.

Lo celebramos.

El domingo regresó de su viaje al Continente, acompañado de su distinguida esposa, el Delegado de «La Equitativa» (Fundación Rosillo) don Pedro Vidal Torres.

Llegaron ayer de Alicante e Ibiza, en la motonave «Ciudad de Alicante», don Mateo Gallar, don Mariano García, don Ramón López y don Manuel Prats.

También llegó un nutrido grupo de Rorrios, que vienen con objeto de asistir a la conferencia anual que empieza hoy en Palma.

Anoche en la motonave «Ciudad de Barcelona» salieron para la ciudad condal, don Antonio Escobas, don Lorenzo Albis, don Carlos Abellanet, don Federico Alabern y don José M. Roca.

Igualmente salió el Director de la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro» don Francisco Moragas.

En la capilla de la Purísima de la Catedral se efectuó ayer el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Catalina Coll con el joven funcionario de la Excmo. Diputación don Antonio Comas y Sintés.

Apadrinaron la boda por parte de la novia su padre don Lorenzo y su hermano don Gregorio y por la del novio, don Cosme Gallar Barceló, jefe en la recaudación de contribuciones y jefe de negocio del Cuerpo General de Hacienda y su hermano don Bartolomé Comas.

La boda se celebró en la mayor intimidad a causa del reciente luto de la novia. Los novios después de pasar algunos días en su finca de Son Rapiña, saldrán para la península y extranjero.

Les deseamos muchas felicidades.

La Filadora

ALBAÑERÍA Y CAMISERÍA a medida Extenso surtido en ropas hechas

Festivales Chopin 1932

LOS GRANDES CONCIERTOS LA SINFONICA

Hoy se abre el abono, en la aquil del Teatro Principal, para los tres conciertos con que la famosa Orquesta Sinfónica de Madrid (90 Profesores)

cerrará nuestras grandes fiestas musicales de este año tan brillantemente inauguradas en Palma y Valdemosa, por Arthur Rubinstein y la Capella Clásica de Mallorca.

La espectación que produjo el primer anuncio de la vuelta de la gran Orquesta española que tan inolvidable recuerdo ha dejado en Mallorca de sus anteriores actuaciones, se ha acrecentado considerablemente con las altas colaboraciones de grandes artistas que tomarán parte en los conciertos que se avecinan.

El ilustre compositor polonés Alexandre Tansman, que dirigirá su célebre «Tríptico» y el eminente pianista George Copeland que interpretará con la Orquesta las magníficas «Noches en los arduos de España» de Manuel de Falla, han llegado ya a Palma. El sábado llegará con la Orquesta nuestro ilustre paisano el compositor Baltasar Samper.

La Comisión Ejecutiva ha recibido ya numerosos anticipos de encargo de localidades abonables por lo cual se avisa al público que el viernes, lo más tarde, quedarán cerradas las listas de abono.

Se está procediendo al tiraje de unos bellos programas generales con fechas, horarios y precios, ilustrados con fotografías de Samper, Tansman, Copeland y Arbós. Estos programas podrán obtenerse, desde el miércoles, en la taquilla del Principal, Establecimientos musicales, Hoteles, etc.

En el Colegio Médico

LA CONFERENCIA DEL DOCTOR ROSSELLO

El sábado, en el local del Colegio Médico dió su anunciada conferencia el médico y ex diputado provincial don Francisco Roselló.

«Algunos problemas profesionales» fué el título del documentado trabajo que el conferenciante desarrolló con suma amenidad y maestría, recibiendo las más sinceras felicitaciones del auditorio.

Renunciamos a dar desde estas columnas una síntesis de la disertación del señor Roselló, que todos los profesionales debieran conocer, y que será publicada íntegra en la «Revista Balear de Medicina».

Nuestra felicitación al doctor Roselló.

A las Marías de los Sagrarios

AVISO

A las Marías de los Sagrarios de la ciudad de Palma y de los pueblos, se hace presente: que las fechas 11 y 12 son para ellas días de «desagravios» pudiendo consistir éstos en misas, comuniones, velas delante del Sagrario, Horas Santas, limosnas, ayuno o abstinencia.

En Palma el día 12 y en el Centro Eucarístico se celebrará a las 7 y media, Misa de Comunión general con pática, y durante el día habrá turnos de vela, finalizando con la Hora Santa de 6 a 7 tarde.—El Director Diocesano.

Nota: Quedan invitadas todas las personas devotas que gusten tomar parte.

Notas taurinas

JAIMITO PERICÁS EN ALCOY

Jaimito Pericás actuó el pasado domingo en Alcoy. El telegrama recibido de su actuación dice así:

«Novillos Giménez grandes y difíciles, Pericás valentísimo. Fué ovacionado y hubo petición de oreja.»

TEATROS Y CINES PRINCIPAL

«Tierra en los ojos», la comedia de Serrano Anguita estrenada el domingo por la compañía de Isabel Barrón, es una obra bien lograda. Planteadó el conflicto con habilidad, el autor lo mantiene en su desarrollo en un plano normal, con pinceladas accesorias que dan amabilidad al cuadro.

Momento de verdadera emoción, triunfo del comediógrafo: el tesón de la madre al defender la felicidad de sus dos hijos.

El público aplaudió al final de todos los actos.

«Hombre de presa», otro estreno de Serrano Anguita, se representó anoche para despedida de la compañía.

Se trata de un nuevo rico, que ha acumulado millones por procedimientos que han bordeado el código. No se preocupa de la familia ni del hijo (copia de «Les affaires») son los «affaires», pero el hijo hace un negocio atrevido, peligroso, a punto de caer en las mallas de la ley, y entonces se borran en el «Hombre de presa» las dudas sobre su paternidad: es el hijo de la misma madera (el momento más intenso y feliz del drama, una escena que hizo maravillosamente Ricardo Galache) y luego el socorrido sistema de los papeles que comprometen para acallar los reparos del prócer arruinado (otro golpe al tipo de «Manos de plata» del mismo autor).

Al público le gustó mucho la comedia, haciendo levantar repetidas veces la cortina al final del segundo y tercer acto.

Cerró la velada de despedida Isabela Barrón que recitó con la maestría en ella habitual «Los motivos del lobo» de Ruben Dario y el romance de «Fuensantica» de «El bandido de

la sierra» de Ardavin, escuchando justas ovaciones.

Isabel Barrón recordaba que sus primeros pasos en el teatro los dió en Palma hace nueve años, en «El bandido de la sierra», con Borrás, y recitando el mentado romance.

Ante los insistentes aplausos del público tuvo el Sr. Galache que hablar, expresando la gratitud de toda la compañía a los concurrentes al teatro.

CINE MODERNO

Ayer se estrenó en este Salón la producción de la Cines de Roma «El roba corazones» lindísima comedia totalmente hablada y cantada en italiano, cuyo argumento logró hacer pasar al público un rato agradabilísimo por el interés que, despierta y por el magistral trabajo que realizan Armando Falconi y Mary Kid.

KComo complemento de programa se estrenó la comedia «Ktesha» por la bella María Corda.

Hoy y mañana se repetirá el mismo programa.

SALON RIALTO

Ayer estrenó con grandioso éxito las producciones Fox «El conquistado» por Víctor MacLagen, Mona Maris, Luana Alcañiz, basada en un argumento de ambiente mexicano con bonitos trozos en español hablados y cantados, y la última producción de George O'Brien titulada «Salto decisivo» y unos dibujos sonoros.

SALON MALLORCA

Esta tarde, a las siete, se celebrará en este Salón el anunciado concierto por el brujo del violín Juan Alós, acompañado al piano por su hermana la señorita Carmen Alós.

El éxito alcanzado por los jóvenes artistas en sus diferentes actuaciones y la admiración que han causado entre los amantes de la música, hace suponer que se verá muy animado el Salón Mallorca.

CINE BORN

Sigue proyectándose el superfilm «Viva la libertad» de René Clair.

Para el jueves está anunciada la superproducción «Montañas en llamas», interpretada por Lewis Tenher, campeón mundial de skis.

A la fotografía impecable y a su gran técnica de dirección se une las maravillosas vistas nocturnas de los graciens a 3.000 metros de altura fantásticamente iluminados por los cohetes de guerra y las explosiones de las granadas.

Unido a todo esto una profunda emoción dramática de la guerra y el trágico espectáculo de las avalanchas.

Moñista

necesita medias oficiales. Calle San Sebastián, 11 y 13, 2.º

LA SORDERA VENCIDA

Con la creación de nuestro método «AUDIKLER» (Patentado) todos los sordos pueden recuperar el PLACER DE OIR; solo con unos minutos diarios a la hora que a usted le convenga y en su propia casa, sin dolor ni molestias de clase alguna, desterrará para siempre los molestos ZUMBIDOS DE OIDO y en pocos días volverá usted a oír los más imperceptibles sonidos.

Un dictamen de valia

«Por referencias de varios compañeros de profesión me enteré de que su tratamiento AUDIKLER realiza prodigios contra la sordera, teniendo más tarde una verdadera satisfacción al comprobarlo con cuantos por mi indicación han adoptado su método.

Es notable el caso de un Labrador que hacía once años que estaba sordo completamente y que a los diez y siete días de seguir su método oía todo lo que puede oír el oído humano.

Doctor Tomás Barrera SANTA COLOMA DE FARNES (Gerona)»

AUDIKLER lleva la sólida garantía del Gabinete Ortopédico **HERNIUS**

VISITA EN PALMADE MALLORCA

Nuestro Agente en PROTESIS AURICULAR visitará GRATIS en PALMA, JUEVES, VIERNES y SABADO (12, 13 y 14 Mayo) en el Grand Hotel, de 9 mañana a 7 tarde.

Ca a Central

Gabinete Ortopédico HERNIUS sección AUDIKLER

Aragón, 277.-Entl.º 2.º (Frente Apeadero P. Graci) Tel. 76850

Barcelona

Retiros Obreros

En las Oficinas de la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros», Colón 20 y de Previsión 1 y 5, se ha recibido la orden de pago del Seguro de Maternidad concedido a las madres obreras inscritas en el Retiro Obrero Obligatorio que a continuación se detallan: María Frau Cantallops del patrono Cia. Arrendataria de Fósforos, Mariana Gamundí Salvá del patrono José Bracons Serrafosa y Catalina Mayol March del patrono Ponsa Hermanos.

Dichas beneficiarias pueden presentarse para el cobro en las mencionadas oficinas los días laborables de 9 a 1 y de 4 a 7 y los Domingos de 10 a 12.

CULTOS

Jubileo de Cuarenta Horas

Concurren en San Felipe Neri, a la Madre del Divino Amor. A las seis Misa mayor y exposición del Santísimo Sacramento. Al anochecer Rosario, ejercicio y Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en el Temple, en honra de la Virgen del Carmen por varios difuntos, Exposición a las siete y misa rezada. A las diez misa cantada. Por la tarde, a las siete, Rosario, mes de Mayo, ejercicio a la Virgen del Carmen en San Miguel.

Visita a la Corte de María

y reserva de S. D. M. A Nuestra Señora de la Salud en **Santora** San Job, pf., y el Bto. Juan de Avila.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en el Asilo del Temple, a la Virgen del Carmen por varios difuntos. A las siete exposición y misa. A las diez misa cantada. Por la tarde, a las siete, Rosario, mes de Mayo, ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Puig en San Jaime.

Santos Florencio y Francisco de Jerónimo.

Adopte usted la BATERIA NACIONAL AUTOBAT

construida según las normas Standard americanas

Servicio AUTOBAT organizado por Auto- Electricidad en todas las ciudades importantes.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Barcelona - Madrid - Valencia - La Coruña

Representación en Palma: Delegación Auto Electricidad S. A. A. A. Roselló, 85

Construcciones y rectificaciones

Especialidad en los trabajos a torno de precisión

AGUSTIN CONTIJOCH

Rectificaciones de cilindros, Ciguñales, Ejes, Válvulas y demás piezas de Automóvil

Construcciones de Pistones de Hierro y Aluminio

Precios reducidos, pedir presupuestos al Representante V. CANALS, CALABRIA, 95, 3.º, 1.ª, BARCELONA.

Alcaldía de Palma

Se pone en conocimiento de los contribuyentes que en las Oficinas Municipales establecidas en la calle de San Bartolomé, n.º 28, por espacio de quince días se halla a efectos de reclamación el Padrón de 1932, afecto a la concesión de placas para la circulación de perros.

Palma 7 Mayo de 1932.—El Alcalde, Francisco Villalonga.

EN EL COLISEO BALEAR

La primera de la temporada

DELMONTE, QUINTO Y VICTOR CON RESES DE VILLAMARTA

Este revistero está pasando un mal rato al pergarñar estas cuartillas, como lo pasó el domingo por la tarde. Cuando, además de toreros, se tiene amigos en el redondel tener que reseñar una mala tarde es algo doloroso, que hace sangrar por dentro con martirio difícil de expresar.

Pero, a veces, el deber es así; doloroso, implacable, y no queda más remedio que cumplir con el deber! A fe que no era este el tono que contábamos emplear en esta crónica. primera de la temporada. Recordando aquella del año pasado—la misma terna de matadores—, y en la que agotamos los calificativos con toda justicia y a plena satisfacción nuestra, hubiéramos querido tener que revolver nuevamente en nuestro magín para andar buscándolos e ir matizando la crónica que estaba en nuestro ánimo.

No ha sido así. Y es que el espectáculo taurino tiene estas alternativas. Un simple detalle—al parecer, detalle—basta para malograr un toro bien preparado y para desmoralizar al maestro, resultando de ello esos espectáculos que apenas y hasta, también, desmoralizan al respetable. Consecuencia de ello: el aburrimiento, y famas bien cimentadas que precisamente no alcanzan nada bueno en su favor.

Una gran multitud acudió al atracivo de los carteles: Delmonte (despedida como novillero), Quinto y Victor. Se llenó a rebosar el tendido de sol, y tres cuartos del de sombra. Es decir que la tarde mejorable del año pasado se recordaba con fruición.

Las reses de Villamarta habían redondeado la expectación. Desde su llegada las conversaciones giraban en torno de la corrida; cábalas y comentarios, resultaron para todos los gustos. Si la Presidencia hubiera estado algo más acertada en sus órdenes, el espectáculo no hubiera llegado donde llegó. Las reses en general fueron demasiado castigadas. Toro hubo que tomó seis varas. Y, en general, todos llegaron al último cuarto casi por completo agotados.

Del primero de la tarde, un bello animal, negro como todos sus hermanos, no hay casi nada que anotar.

Llenados, sin pena ni gloria, los tres primeros cuartos, Delmonte, después de brindarlo a los médicos en atención a los cuidados que le prodigaron cuando su cogida, le instrumentó varios franelazos y cobró media ladeada que acabó con «Gaitero», que así se llamaba el toro.

Al segundo, bello animal también y bien armado, después de varias largas de los peones, Quinto frenzó tres grandes verónicas y media, espeluznantes, que le valieron oles y una ovación clamorosa. Fué la única nota así se llamaba el toro. Aplausos.

Momentos después Quinto oye una segunda ovación en un quite por chinelinas, alegres y vistosas.

El toro toma cuatro varas y queda agotado.

Cumple con los palos los de turno. Hay dos buenos pares de Valentin.

Quinto—de grana y oro—brinda la muerte de su enemigo a Juan Pizá—el dueño del Café Born.

Después de breve faena cobró media estocada muy bien colocada, un pinchazo y otra media, tumbándole al primer descabello a pulso. Aplausos.

El tercero de la tarde es para Victor quien le recibe con tres verónicas que se aplauden, aplausos que se repiten en un quite también por verónicas.

Y nada más ni en puyas ni en palos. Sólo se cumplió.

Victor—de tabaco y oro; un bello toro nuevo—, está valiente y es achuchado de tanto acercarse. Perfilase y cobra un pinchazo en hueso, y media estocada que acaba con el toro. Aplausos.

Y vamos a la segunda parte, por doloroso que nos sea.

«Garrochero» se llama el cuarto, y es para Delmonte, que está apático. El primer cuarto lo llenan completamente los peones.

Salen los piqueros, y la Presidencia, que está muy «alta»—en la luna—permite que se le pinche hasta 6 veces. ¡Todo sea por Dios!

Se llena el cuarto de palos y Del-

monte coge los trastos y brinda desde los medios.

Hace faena breve y entra a matar precipitado, cobrando varios pinchazos, sin consecuencias. Intenta el descabello varias veces y oye el primer aviso mientras el respetable se pronuncia en una bronca, también respetable. Por fin el toro dobla.

Hay aplausos para el toro, al ser arrasado, pitos para el diestro y ríñas en los tendidos.

El 5º, Abetardo, de carado, dos pufiales por pitones, es para Quinto, quien le recibe con una serie de cuatro verónicas.

Cumplen los del aupa y los «alitroqueros»; anotamos un buen par de «Mestres» y otro de «Finito».

breve, precisa e inteligente, aunque «Quinto» brinda a Gil Tovar, que ocupa una contrabarrera, y hace faena poco vistosa para el gran público. Después de las verónicas en su primer toro, lo mejor de la tarde.

Perfilase y cobra media estocada, un pinchazo y una entera, hasta la cruz, de la que rueda «Abetardo» como una bola.

El último de la tarde era el bicho mayor, pero, tal vez, el más inofensivo. Victor—no sabemos por qué—le cobró asco desde el primer momento.

«Guarito» entra en varias cinco veces. Los rehileteros cumplen a medias—4 medio pares—y llega el último cuarto.

Victor—como dijimos—había cobrado asco a su enemigo y, en esta última parte quedó bien demostrado. Hizo faena breve y deslabazada entrando a matar repetidas veces, entre las protestas del respetable, completamente desmoralizado, hasta que el moquero verde trazó su signo tragico sobre el rojo de la Presidencia y el toro fué reciado al corral...

Después de ardua tarea se logró que «Guarito» entrara en el calejón, donde se tumbó y fué apuntillado.

Saimos de la plaza a las 7. Habíamos entrado a las 4 y media.

Podríamos hacer muchos comentarios, pero nos limitaremos a resumir brevemente:

De la faena de los matadores: la nota genial de Quinto en sus verónicas y de inteligencia, con la muleta, en su segundo toro. La nota de valentía de Victor, en su primero. Delmonte, apático, resentido de su última cogida.

La Presidencia, desacertada o distraída, lo que Vdes. quieran.

La dirección de lidia, nula. ¡La de peones bregando!

Los Villamarta, en general, claros y pastosos, pero legando al último cuarto, apagados, por el exceso de castigo tal vez.

El público, descontento.

Y en los carteles Calanda, Ortega y Barrera, con reses del Conde de la Corte, para el próximo Junio.

MANOLO

En «El Espejo Mallorquín»

«El Espejo Mallorquín» aprovechando la ocasión de la visita a nuestra ciudad del representante de la Casa Luminocencia, de Barcelona, constructora de una maqueta de la fuente monumental de la Exposición de Barcelona, celebró el sábado por la tarde en la fábrica que tiene instalada en la calle del Archiduque Luis Salvador una exhibición de dicha maqueta.

El representante de la Casa Luminocencia, D. Genaro Fernández, explicó a los invitados el funcionamiento del pequeño aparato, pudiendo admirar aquellos algunos modelos completamente nuevos en el mercado.

Después de la exhibición, que resultó altamente interesante, fueron los asistentes obsequiados con exquisito lunch, brindándose por la prosperidad de «El Espejo Mallorquín» y de la Casa Luminocencia.

De la Puebla

Hemos recibido las siguientes líneas:

Los precios que, de una manera oficial, han circulado, estos días y que, si se confirmaran constituirían gravísimo quebranto a la economía de este Municipio, sembraron la alarma entre los productores de patatas de

esta localidad, y éstos, en número crecidísimo, acudieron anteanoche a la Casa Consistorial, correctamente y sin promover de turbio algarullo.

Fueron recibidos por nuestro Alcalde don Miguel Serra Sique y se expusieron el conflicto, sugiriéndole que tratara de solucionar de la mejor manera posible.

El señor Alcalde prometió hacer cuanto pudiera en defensa de los intereses de los visitantes, que son los intereses de toda la población.

Anoche a las nueve, convocó el señor Alcalde, se celebró una reunión en la Casa Consistorial, a la que asistió el vecindario todo.

Expusieron sus aspiraciones los productores; los comerciantes ofrecieron a aquellos los envases y hasta sus barcos, para que pudieran embarcar la mercancía por su propia cuenta.

Otros comerciantes ofrecieron precios en firme para el período comprendido entre el 16 y 31 del actual y desde el primero de Junio en adelante.

Estos ofrecimientos fueron recibidos con calurosos aplausos por los agricultores y dejaron resuelto favorablemente un asunto de interés vital para esta población.

Terminó la reunión ofreciendo el señor Alcalde a los reunidos su decidido apoyo en defensa de los intereses del vecindario, recordándoles que la Casa Consistorial es y será siempre abierta para acoger y defender las justas aspiraciones de los poblenses.

Las manifestaciones del señor Alcalde fueron largamente apauladas y el pueblo se retiró ordenadamente sin que se registrara el más mínimo incidente.

Los comentarios que se hacen son de gran elogio para nuestra Autoridad civil, a quien felicitamos calorosamente por su acierto y prudencia.

7 de mayo de 1932.

De Inca

En el Oratorio del Colegio de la Pureza de Inca, profusamente iluminado y con artístico adorno de flores recibieron ayer por primera vez el Pan de los ángeles las siguientes niñas, parvulitas de Los Jardines de la Infancia:

Catalina Bannasar, Coloma Vicens, María Gelabert, Catalina Balce, Juana Vidal, Margarita Pons, Petra García y Magdalena Pujadas.

Celebró la misa el señor Cura Párroco don Francisco Rayó, el cual pronunció una sentida y elocuente práctica adecuada al acto.

Fomento del Civismo

ACUERDOS DE LA DIRECTIVA

En la última sesión celebrada por la Junta Directiva de «Fomento del Civismo», se tomaron los siguientes acuerdos:

Agradecer la invitación recibida para el acto inaugural del «Casal Catalá», formulando los más sinceros votos para el mayor auge y progreso de dicha simpática entidad.

Dióse cuenta de atenta comunicación del Teniente de Alcalde don Emilio Darder Cánaves manifestando que la Comisión de Sanidad se ha ocupado reiteradas veces de asunto de la limpieza pública por el que se ha interesado esa entidad, elevando acerca de dicho asunto un dictamen a la aprobación del Ayuntamiento.

De otra del Excmo. Sr. Ministro de Comunicaciones manifestando haber solicitado informes de S. Administrador de Correos de esta Capital acerca del aparato distribuidor de correspondencia inventado por don Miguel Castañer, para proceder a su estudio, y en vista de su resultado, procurar su implantación.

Del Alcalde de Manacor don Antonio Amer agradeciendo el aplauso de esta entidad a dicha corporación por gestión administrativa desarrollada en haber dado cuenta al vecindario de su último ejercicio.

Del ex-ministro Sr. Ventosa Cavell agradeciendo la felicitación por su conferencia sobre «Los valores morales en la política».

Lamentar que por falta de adopción de las indispensables medidas para garantizar el orden público y el ejercicio de las libertades ciudadanas de que debe con esmero cuidar siempre la autoridad civil, pudiera tener lugar en Ciudad

de las morigeradas con umbes políticas de la nuestra, e lumentib e espectáculo ocurrido en la celebración del mitin ofrecido a recentemente celebrado en la Plaza de Toros de esta Capital, con no menos graves trascendencias en la vía pública al tratarse de asaltar el centro político o ganizador de dicho acto, dando lugar a sensibiles sucesos y a grave alteración de orden público. En el régimen de Libertad de opinión que tiene sancionada la Ley básica de Estado es garantía de su eficiencia el que por la autoridad se ampare la libre expresión de aquella ya que donde quepa defender el interés supremo nacional sobre los afanes de los partidos, el Estado tiene sus órganos propios de defensa, que no serán nunca los que se improvisen en el desmandamiento ni en la incorrección, por mucho que estas coincidieran con un momentáneo interés ministerial.

Interesar de Ayuntamiento se exija la limpieza de los mingitorios públicos, y a ser posible su sustitución por los higiénicos y modernos evacuatorios subterráneos.

Fiesta en honor de la Patrona del Ilustre Colegio de Abogados de Palma

El próximo pasado domingo se celebró la fiesta que cada año dedica a su Patrona, la Virgen María, Madre de Dios, el Ilustre Colegio de Abogados de Palma.

A las doce de dicho día se rezó con toda solemnidad una misa en la iglesia de San Francisco y capilla de la Puridad de María, en donde se conservan los restos del Beato Ramón Lull. Terminada la misa, a la que asistieron muchos colegiados, se dirigieron éstos a la Cárcel de este Partido, en la cual, por iniciativa del Ilustre decano don Miguel Roselló Aemañá y compañeros de Junta, se había dispuesto una suculenta comida extraordinaria, por cuenta del Colegio, a los presos, compuesta de paella y lechona azada, posres, café y puro, e chuchando los señores Abogados, allí reunidos, un sincero agradecimiento de los reclusos.

Después, a la una y media tuvo lugar en el Grand Hotel un banquete de compañerismo, espléndido y bien servido, como sabe hacerlo siempre este Hotel.

El menú consistió en: Entremeses variados. Arroz paella a la valenciana. Dentón al horno. Menestron de legumbres, salsa mostaza.

Pollo asado. Patatas rizoladas. Helado. Crema de vainilla. Corbeile de frutas. Vino blanco. Paella del Pí. Vino tinto. Monopol. Champagne. Rigol extra. Café. Licor. Habano. Los comenales, que eran unos cuarenta, en alegre charla, no cesaban de ponderar lo bien condimentado de dicho menú, y después de un buen rato de sobremesa, el señor Decano brindó para que cada año se pueda celebrar tan simpática fiesta, con salud y alegría, y se dió el acto por terminado.

De Lloseta

Jueves, día 5, tuvo lugar en el campo de Son Balce el anunciado encuentro de futbol entre los grandes rivales «F. C. Sineu» contra J. D. Llosetense, terminando dicho encuentro con la victoria de los locales por 3 contra 0.

El interés que había despertado en Lloseta este encuentro, dió lugar a que el campo se viera grandemente concurrido.

A las cuatro y media empieza el partido. Corresponde el saque a los visitantes, quienes intentan un avance por su ala izquierda, pero éste es cortado por Col, que entrega a su delantera, recogiendo París que pasa a Ramón J. y éste vuelve a pasar a París, chutando éste y lucidiéndose Soler I con una magnífica parada. Se nota en los jugadores gran neviosismo. A los nueve minutos avanzan los locales internándose París, más al quererle cortar el avance el defensa, incurre en penalty que, trado por París, va afuera, por exceso de colocación.

A los 14 minutos, Ramón J., es objeto de un faut muy cerca del área.

Se encarga el mismo jugador de tirarlo, e cual lo efectúa fuerte, raso y colocado, convirtiéndolo en el primer goal de la tarde, sin que la retirada de Soler I pudiera hacer nada para evitarlo.

Una vez efectuado el saque, continúa el juego muy igualado por ambos bandos. Sin embargo, los avances que efectúan los locales, sabidamente dirigidos por París, son mucho más peligrosos.

A los 22 minutos se produce el segundo goal de la siguiente manera: la defensa visitante se ve obligada a ceder como, tirándolo Ramón A., rechazando la defensa, vuelve a recoger Ramón A., que envía sobre puerta empalmando París de boer un chutazo que Soler I tan sólo vió pasar.

Puesto de nuevo el balón en juego continuó éste con el mismo interés de antes, hasta que el árbitro señaló el final de la primera parte. En la segunda parte el dominio local se acentuó más que en la primera parte. A los 6 minutos, el defensa visitante, incurre en Penalty, pero París, internándose, entrega fojamente el balón a portero. A los 15 minutos se produce la jugada más bella del partido. La delantera local inicia un avance bien apoyado por la línea de medios internándose París, y chutando, pero el chut se estrella en el larguero y vuelve al campo recogiendo Pola, que remata pero rechaza el portero fojamente, hay otro remate que da en la espalda de un jugador y finalmente la defensa, apurada, envía el balón a corner, pero Ramón A., bien colocado, lo recoge al vuelo y lo incrusta en la red. Fué un goal magnífico en el cual intervino toda la delantera. Después de este goal y viendo los locales ya afianzada la victoria, se dedicaron solamente a mantener su meta intacta.

Subasta voluntaria

Se procede a la subasta de las siguientes fincas:

- I.—Del predio «Son Terrasa» del término de Boñola.
II.—Dos parcelas del predio «Son Corcó», de término municipal de Consell.
III.—Porción de tierra llamada «El Rost», del término municipal de Sóller.
IV.—Finca «La Hermita», del término municipal de Sóller.
V.—Predio «Porcho del Bisbe», del término de Sóller.

Perpetuantes a la herencia de doña María Antonia Palou y Barbarán, que celebran los ejecutores testamentarios de dicha herencia con arreglo a las condiciones que obra en poder del Notario de esta capital don Pedro Alcover.

El acto de la subasta, tendrá lugar en el despacho de dicho Notario señor Alcover (Montesión 54) a las 10 de la mañana del diez y seis de los corrientes, para las fincas de los números I, II y III; y el 18 siguiente a la misma hora para los números IV y V.

COCINAS

Precios sin competencia

GASA BUADES

Plaza de Cort, 32 y 33

EN BARCELONA

tendrá hospedaje confortable, lavabo, agua corriente, baño, teléfono, Exc. comida, servicio Hotel, en la Gran Pensión, Casanova, 48, jto. Plaza Universidad, a 10 Ptas. día; matrimonio 18 Ptas. Haciendo referencia este anuncio tendrá 10 por % descuento.

JOSE ANGUERA

Médico del Hospital Provincial

Aparato Digestivo, Curación de las Hemorroides (Almorrizas), ayecciones esclerosantes (sin operación). Consulta de once a una y a tres convenientes.

P. Rastrillo, 2-2º. PALMA

Juan Caldentey

MEDICO DIRECTOR DEL BAÑO NEARIO DE S. JUAN DE CAMPO

REUMATISMO

Vías urinarias.—(Curación radical de la blenorragia. De 12 a 1 Agua, 15

CABALLERO

de buena conducta, formal e instruido desearía contraer matrimonio con señorita o viuda de 25 a 35 años, honesta y agraciada. Escribir J. B. B. «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

VIAJE DE D.ª VICTORIA

Fontaneib'leau, 7.—Doña Victoria de Borbón ha salido para Bruselas y Loxana con objeto de visitar a su hijo Gonzalo. Estará de regreso de Fontaneib'leau el lunes por la noche.

MATCH DE BOXEO APLAZADO

Viena, 7.—Por dificultades de última hora se acordó ayer aplazar el match en que el boxeador español Ignacio Ara se enfrentará al austriaco Neubauer, para el título europeo de los pesos medios. Dicho match, que ha despertado gran expectación, se celebrará el lunes por la noche.

CRISIS EN LOS TALLERES DE AEROPLANOS JUNKERS

Berlín, 7.—Los famosos talleres de construcción de los aeroplanos Junkers, en Dessau, cerraron sus puertas a consecuencia de la crisis económica, pero solamente con carácter provisional. Dicha decisión, que hace perder su trabajo a 1,850 obreros y 400 empleados, fue tomada después de varias semanas de negociaciones inútiles con el gobierno, que considera que no puede conceder su ayuda financiera a los talleres si se reorganiza enteramente estos, y para efectuar dicha reorganización ha sido necesario cerrar provisionalmente los establecimientos.

LOS CAMPESINOS RUSOS PODRAN VENDER LIBREMENTE PARTE DE LA COSECHA

Moscú, 7.—La cantidad de trigo que ha de ser entregada a los depósitos del Estado este año será reducida considerablemente, a consecuencia del decreto que acaba de ser firmado por Stalin y por el presidente de los Comisarios del pueblo, Molotoff. Aunque el área en cultivo haya aumentado, en comparación con el año anterior, se reduce el importe de las entregas obligatorias en una proporción considerable, y se autoriza la venta sin restricciones de lo que sobrará después de dichas entregas.

FALLECIMIENTO DE M. ALBERT THOMAS

París, 8.—Esta noche, encontrándose en su domicilio el ex ministro Albert Thomas, director de la Oficina Internacional de Trabajo, sufrió un síncope, siendo trasladado inmediatamente al Hospital de Beaujot, y falleció al pronto de ingresar.

LOS CASAS SE DERRUMBAN EN LYON. — 35 PERSONAS SEPULTADAS

Lyon, 9.—Dos de las casas más lujosas de dicha capital se derrumbaron repentinamente, y 35 hombres, mujeres y niños perecieron aplastados o quemados en los escombros, que se in-

cendieron inmediatamente, los gritos de las víctimas mezclándose con el rugido de las llamas. Erán dos casas de cinco pisos en el Quai d'Herbeville, en la orilla derecha del Ródano. Según la policía este desastre es el peor que haya ocurrido en Lyon. El derrumbamiento de los edificios, según dijeron los peritos, se debió a corrientes subterráneas, aumentadas por las lluvias recientes.

ESTADO DE GUERRA EN EL PERÚ

Lima, 9.—Se proclamó el estado de guerra en el Perú, a consecuencia de un intento de insurrección.

LA BATALLA DE SUNGARI. — ¿LOS CHINOS APOYADOS POR LOS RUSOS? — ¿SERA LA BATALLA DE SUNGARI, LA PRIMERA ESCARAMUZA DE LA GUERRA RUSO JAPONESA?

Shanghai, 9.—Continúa la batalla en el río Sungari entre las fuerzas japonesas y los regulares chinos al mando del general Ma. Los chinos consiguieron no solamente detener a los japoneses, sino hacerles retroceder en sus barcos fluviales. El lugar del combate se halla a 125 millas al sur de Kharbin. Según las noticias de procedencia japonesa, los chinos no solamente emplean artillería excelente, sino también aeroplanos de exploración y de combate, que recorrieron todo el distrito del río Sungari, y volaron sobre Tsi-Tsi-Kar. Los aeroplanos japoneses señalan la presencia de una base aérea muy importante, y bien equipada en Taneing, a orillas del río Maur, enfrente de Bagewjetchch,nsk, lo cual hace creer a los japoneses que la resistencia de los chinos es apoyada por los soviets.

En Kharbin, la batalla del Sungari se considera como la primera escaramuza de la guerra ruso-japonesa, que está viniendo.

Las elecciones francesas

LOS POLITICOS DE IZQUIERDAS Y DE DERECHAS SE ECHAN LA RESPONSABILIDAD DEL ASESINATO DE DOUMER

Mientras que el cadáver del presidente Doumer está expuesto en el palacio del Eliseo, Francia fué a las elecciones ayer, para completar la Cámara de diputados. La muerte del presidente puede influir sobre los resultados. Los enemigos de la izquierda radical tratan de echar la responsabilidad del asesinato sobre el comunismo, mientras que los leaders de las izquierdas, acusan al fascismo de haber asesinado a Doumer.

SE ACENTUA EL MOVIMIENTO HACIA LA IZQUIERDA

París, 9.—Los primeros resultados de las elecciones parecen acentuar el

movimiento hacia la izquierda que ya se manifestó hace una semana.

De 16 diputados va elegidos ayer a las ocho de la tarde, nueve pertenecen a los grupos de las izquierdas, cinco a las derechas y dos a los comunistas.

A las nueve de la noche 313 diputados elegidos, sobre 615, se descomponían en 8 comunistas, 62 socialistas, 16 republicanos socialistas, 74 radical-socialistas, 44 radicales independientes, 37 republicanos de la izquierda, 13 de la unión democrática, 54 del grupo Marin, y 19 de la extrema derecha.

EL GOBIERNO DERROTADO

Los últimos cálculos de los numerosos partidos franceses dan al gobierno 259 mandatos y a la oposición 351. Faltan resultados de cinco distritos coloniales.

EL RESULTADO DEL SEGUNDO TURNO

Según los resultados del segundo turno de las elecciones para la Cámara de diputados, han quedado elegidos independientes y derechistas, 34; U. R. D. 76; demócratas populares, 15; republicanos de la izquierda, 66; radicales independientes, 77; radicales-socialistas, 157; republicanos socialistas, 34, socialistas S. F. I. O., 129; comunistas disidentes, 10; comunistas, 11.

Entre los elegidos figuran Mandel, Franklin-Bouillon, Fortgeot Bergery.

SE CONFIRMA LA VICTORIA DE LAS IZQUIERDAS. — 346 DIPUTADOS CONTRA 264. — LOS RADICALES-SOCIALISTAS VENCEDORES. — GOBIERNOS QUE PUEDEN FORMARSE

París, 9.—Los resultados de las elecciones de ayer significan una victoria aplastante de las izquierdas.

Las cifras conocidas hasta ahora se refieren a 610 mandatos sobre 615. Así es que los pocos resultados que faltan no pueden cambiar nada. La oposición obtuvo 346 mandatos, y los partidos del gobierno 264.

Se descomponen como sigue: derechas independientes, 11; grupo Marin, 67; conservadores, 3; republicanos independientes, 20; republicanos de la izquierda 66; unión democrática, 18; republicanos de izquierda, (grupo Tardieu), 72; radicales-socialistas, 159; socialistas, republicanos-socialistas, 131; comunistas, 20; independientes, 11.

Así es que la victoria desumbra sobre la izquierda sobrepuja a todas las esperanzas más atrevidas.

La izquierda burguesa y los socialistas han obtenido más mandatos que en la famosa elección de Cartel, en mayo de 1924, que derribó a Poincaré.

La oposición izquierdista podrá formar mayoría gubernativa sin los comunistas.

Es cierto que Herriot subirá al po-

Salón Mallorca

Hoy maríes

A las 7 de la tarde

Gran concierto de violín por el afamado concertista

JUAN ALOS

acompañado al piano por su hermana la Srta. Carmen Alos

PRECIOS

Butaca con entrada 1 50

Entrada general 0'50

der, puesto que los radicales-socialistas son los verdaderos vencedores de la lucha electoral.

Si en la Cámara francesa, no se puede contar con fracciones tan firmes como en el Reichstag alemán, hay tres posibilidades para la formación del gobierno.

1.ª Coalición de izquierdas (Cartel), compuesta de los grupos burgueses de izquierda y de los socialistas; es decir un frente extendiéndose desde Herriot hasta León Blum.

Semejante coalición incluiría a 332 diputados, y la mayoría absoluta de la Cámara es solamente de 308 mandatos.

2.ª Gobierno republicano de concentración, si los radicales consenten a separarse de los socialistas, con quienes ganaron ayer en frente común, y se adhieren a los grupos del Centro, es decir con una parte de los que formaron la mayoría del gobierno hasta ahora, pero sin los nacionalistas del grupo Marin, y sin los pequeños grupos clericales.

3.ª Gobierno de minorías, bajo los leaders radicales, y con mayorías oscilantes. En este caso Herriot se vería reducido al apoyo a tentativo de los socialistas y del grupo Tardieu. El núcleo del gobierno se extendería desde Painlevé hasta Chappedeaine, e incluiría a 255 diputados.

El nuevo gobierno se formará solamente después de la convocación de la nueva Cámara, es decir después del día 12 de junio próximo.

En la Conferencia de Lausanne, Francia será representada por hombres nuevos, probablemente por Herriot.

El último acto de la Cámara vieja será la elección del presidente de la República, mañana martes.

Herriot guarda mucha reserva en sus declaraciones a la prensa. Sin embargo, dijo que está muy satisfecho.

Es cierto que Herriot subirá al po-

MAÑANA DIMITIRA EL GOBIERNO VARDIEU

Se cree que el gabinete Tardieu entregará la dimisión mañana por la tarde al nuevo presidente de la República, pero, debido a varias dificultades constitucionales, en razón del intervalo entre ambas Cámaras, no es probable que sea posible resolver la crisis y formar el nuevo gabinete hasta principios de junio próximo. Hasta entonces, los ministros actuales conservarán su cartera.

El atentado contra el Presidente de la República francesa

LEBRUN CANDIDATO. — PARI' DESFILAR ANTE EL CADAVERI. — PESAMES. — GORGULOFF ERA COMUNISTA Y AGENTE DE LA G. P. U.

Lebrun será candidato para la Presidencia de la República.

El público será admitido a desfilar ante el cadáver de Doumer, en el Eliseo, hoy desde las dos de la tarde, y martes y miércoles de las nueve hasta las 20. Los antiguos combatientes, sección de los escritores, y los mutilados montarán guardia; el príncipe de Gales asistirá a los funerales.

Se ha recibido condolencias del rey de Noruega, de Malcolm Mac Donald, de rey de Bulgaria, del emir Faysal, de regente de Hungría, del presidente de la República de Venezuela, del presidente de Lituania, del presidente de Estonia, de Karolyi, presidente del Consejo de ministros de Hungría, de Venizelos, presidente del Consejo de ministros de Grecia, de Grandi, ministro italiano de negocios extranjeros y del ministro japonés de marina.

Según los nuevos informes que se han podido recoger sobre Gorguloff, parece que es miembro del partido comunista y agente secreto de la G. P. U.

Festivales Chopin 1932

Grandioso Acontecimiento Musical

Tres Grandes conciertos en el TEATRO PRINCIPAL por la

Orquesta Sinfónica de Madrid

(90 Profesores)

Dirigida por los Maestros **Arbós, Samper y Tansman**, con la colaboración de los pianistas **Copeland y Dolores Porta**

Domingo día 15, a las nueve y media, lunes 16, a las cinco y media, martes 17, a las nueve media

Precios de arios, Plateas 65 pts.—Palcos 1.º piso 55 pts. Palcos 2.º piso 40 pts. Butaca con entrada 14. pts.—Delantera de tertulia y paraiso 4 pts.—Asientos de 2.ª y 3.ª fila de tertulia 2 pts. —Entrada general 5 pts.

Quede abierto el abono a los tres conciertos en la taquilla del Principal, con una rebaja del 25 por ciento.



Don Jaime Vives Campins

Oficial 2.º del Excmo. Ayuntamiento de Palma

Ha fallecido esta madrugada, habiendo recibido los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hija doña Margarita, hijo político don Miguel Alomar, hermano, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les suplican su asistencia al rosario que se rezará esta tarde a las siete y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: San Pedro Nolasco, 1.

No se invita particularmente.

LA ESPOSA DE GORGULOFF
 París, 9.—La esposa de Gorguloff, que fué conducida a París por detectives desde Mónaco, ha sido interrogada por el magistrado instructor. Dejó que conoció a su marido en París, y que se casaron el año pasado, trayendo él un dote de 40.000 francos. Añadió que Gorguloff, cuando vivía en Praga, trató inútilmente de formar el partido fascista ruso, y abandonó después la idea.

Se sabe, de fuente semi-oficial, que la policía trató de descubrir el origen del dote de la esposa de Gorguloff, y de comprobar si no ha sido pagado por algún grupo político extranjero.

PAINLEVE SE PRESENTA CANDIDATO A LA PRESIDENCIA
 París, 9.—El ex primer ministro Painlevé, cediendo a la presión de sus amigos políticos anuncia oficialmente su candidatura para la presidencia de la República. Contra esta candidatura de izquierda, que, en razón de los méritos científicos de gran matemático, cuenta con el apoyo de algunos periódicos del Centro, el presidente del Senado Lebrún, opone su candidatura de derecha. Aunque los resultados de las elecciones también apoyan a Painlevé, no es probable que cambiarán nada porque la Asamblea Nacional que se reúne mañana en Versalles incluye a los diputados de la vieja Cámara imperialista, y no a los de la Cámara nueva, muy diferente.

DEFILANDO ANTE EL CADAVER
 París, 9.—Una muchedumbre inmensa desfilará ayer ante el cadáver del presidente Doumer, en el palacio del Eliseo.

Asamblea de padres de familia
 Madrid 9 a las 22

SESION DE CLAUSURA. DISCURSOS DE VICTOR PRADERA Y DE CIRILO TORNOS
 En el Cinema Monumental se ha celebrado la sesión de clausura de la asamblea de padres de familia, asistiendo una enorme multitud.

Don José M^a Pemán no pudo participar, por retenerle asuntos particulares.

Se leyó el mensaje que los asambleístas dirigen al Vaticano, agradeciendo la bendición que les envía el Sumo Pontífice, afirmando que continuarán la campaña para el restablecimiento de la enseñanza católica.

Don Víctor Pradera atacó la revolución y la enseñanza laica, haciendo resaltar el progreso de la ciencia en el ejercicio de la Religión.

Invitó a los padres de familia a enarbolar la bandera del derecho que tienen para la educación de sus hijos. Fué aplaudidísimo.

Al final de uno de los períodos del discurso uno de los oyentes que pro-

testó, mostrándose disconforme, fué expulsado del local.

Después, el Presidente de los padres de familia, don Cirilo Tornos, resumió el resultado de la Asamblea, glosando las materias de las ponencias.

Atacó a la Constitución y recordó la doctrina de Leon XIII sobre elacatamiento al poder constituido.

Invitó a los asistentes a que contribuyan económicamente y con la aportación personal para el triunfo de la escuela católica frente a la laica y para la derogación de las leyes injustas, señalando el caso de los católicos belgas que lograron que desaparecieran las leyes atentatorias a la enseñanza católica, en virtud de su espíritu de sacrificio y disciplina.

Terminó atacando la institución de la libre enseñanza.

Recepción del Sr. Alcalá Zamora en la Academia Española.
 Madrid 9 a las 20

RECIBIMIENTO. DISCURSOS
 Ayer domingo tuvo lugar en la Academia Española el acto de la recepción del nuevo académico el Presidente de la República Excmo. señor don Niceto Alcalá Zamora.

Concurrieron numerosos académicos, diplomáticos e invitados.

Los académicos Sres. Bonilla y Rivero salieron del salón a buscar al recipiendario, que al entrar fué ovacionado.

El señor Alcalá Zamora leyó un discurso sobre el tema: Problemas del Derecho como materia teatral.

Antes ensalza a su antecesor señor Francos Rodríguez.

Seguidamente analiza los aspectos dramáticos y la oposición teatral en algunos problemas jurídicos de justicia privada y las relaciones del teatro con la justicia.

Califica la escena de Escuela de Justicia, desarrollando el tema brillantemente.

Le contestó el Presidente de la Academia, señor Menéndez Pidal, quien elogió al recipiendario, recordando algunos de sus discursos, revelantes de nueva factura e intensa convicción.

Ambos oradores fueron aplaudidos.

Deporics
 Madrid 9 a las 20

FOOT-BALL
 El resultado de los partidos de ayer fué el siguiente:
 Madrid.—El Nacional 2 y el Celtic uno.
 Coruña.—El Deportivo 2 y el Madrid cero.
 Vitoria.—El Deportivo Alavés, 7 y el Athlétic de Madrid 1.

Irún.—Athlétic de Bilbao 3 y el Unión 1.
 Bilbao.—El Sporting de Gijón 3, y el Arenas 2.
 Castellón.—El Donostia 3 y el Castellón 2.
 Sevilla.—El Betis 2 y el Español 1.

Noticias del Gobierno
 Madrid, 9 a las 13

REPRESENTACION DE ESPAÑA EN EL ENTIERRO DE MR. THOMAS
 El subsecretario del Trabajo ha marchado a representar al Gobierno en el entierro de Mr. Albert Thomas.

Madrid 9 a las 20

REGRESO DE DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD
 Ha regresado hoy a Madrid el director general de Seguridad.

ASCENSOS MILITARES.—LA SITUACION DEL CLERO CASTRENSE
 El señor Azaña ha manifestado que había firmado los ascensos reglamentarios militares correspondientes al presente mes.

Prepara, ha añadido, un decreto reguando definitivamente la situación del clero castrense.

Madrid 9 a las 20

ENTREVISTA
 El ministro del Trabajo señor Largo Caballero, ha manifestado que se pro-

El Estatuto Catalán
 Madrid, 9 a las 13

CONTRA EL ESTATUTO
 Los estudiantes intentaron ayer diversas manifestaciones disolviéndose. Frente al Centro Catalán vociferaron contra el Estatuto.

LLEGADA DE SOCIALISTAS CATALANES
 Llegaron de Barcelona los socialistas catalanes llamados por el partido para tratar del Estatuto.

COMBATIENDO EL ESTATUTO EN VIGO
 Vigo.—Se celebró un acto por la Unión regional de derechas combatiéndose el Estatuto.

DE LA ASAMBLEA CONTRA EL ESTATUTO EN PALENCIA
 Palencia.—Refiriéndose a la asamblea de ayer contra el Estatuto las personalidades que asistieron la elogiaron.

El señor Maura dijo que todas las conclusiones las considera suyas especialmente las que elogian la actitud de los socialistas de Burgos.

Don Abilio Calderón declara que el déficit que determina el Estatuto es manifiesto.

Niega que el Estatuto signifique la paz dentro de la República, pues sobrevendrán complicaciones entre el Estado y Cataluña.

MITIN CONTRA EL ESTATUTO
 Avila.—En el mitin de Acción popular se defendió a la Religión y se

Rialto
 Hoy y todos los días a las 3 1/2

El conquistador
 Victor Mc Lager. Mona Maris Luana Alcañiz

El salto decisivo
 por George O'Brien

Jueves próximo
 ¡¡Sensacional acontecimiento!!

Presentación personal de la eminente actriz

Catalina Bárcena
 y repris de

M A M A

ponía entrevistarse hoy con los delegados de la Unión General de Trabajadores de Barcelona.

PROXIMA REUNION DE LA CONFERENCIA NACIONAL PESQUERA
 Una nota facilitada por el ministro de Agricultura, anunció que el día 18 del actual, se reunirá la Conferencia Nacional Pesquera.

REGRESO DEL SR. ALBORNOZ
 Ha regresado esta mañana a Madrid, el ministro de Justicia señor Albornoz, procedente de Asturias.

TELEGRAMAS DE AGRADECIMIENTO
 El presidente de la República ha recibido telegramas de agradecimiento por el pésame que envió a Francia por el fallecimiento del presidente de aquella República Mr. Doumer.

Madrid 9 a las 22

LA «GACETA»
 La «Gaceta» de lunes publica una disposición aprobando las bases que reguán los concursos de escultura, literatura, pintura y arquitectura.

El Estatuto Catalán
 Madrid, 9 a las 13

CONTRA EL ESTATUTO
 Los estudiantes intentaron ayer diversas manifestaciones disolviéndose. Frente al Centro Catalán vociferaron contra el Estatuto.

LLEGADA DE SOCIALISTAS CATALANES
 Llegaron de Barcelona los socialistas catalanes llamados por el partido para tratar del Estatuto.

COMBATIENDO EL ESTATUTO EN VIGO
 Vigo.—Se celebró un acto por la Unión regional de derechas combatiéndose el Estatuto.

DE LA ASAMBLEA CONTRA EL ESTATUTO EN PALENCIA
 Palencia.—Refiriéndose a la asamblea de ayer contra el Estatuto las personalidades que asistieron la elogiaron.

El señor Maura dijo que todas las conclusiones las considera suyas especialmente las que elogian la actitud de los socialistas de Burgos.

Don Abilio Calderón declara que el déficit que determina el Estatuto es manifiesto.

Niega que el Estatuto signifique la paz dentro de la República, pues sobrevendrán complicaciones entre el Estado y Cataluña.

MITIN CONTRA EL ESTATUTO
 Avila.—En el mitin de Acción popular se defendió a la Religión y se

Política
 Madrid, 9 a las 13

BANQUETE
 El partido Liberal democrático dió un banquete a la Junta Directiva.

BANQUETE DE LOS VETERANOS REPUBLICANOS
 Se celebró por los veteranos republicanos, una comida fraternal, pronunciando un discurso el señor Madariaga.

También hablaron los señores Barrios, Morayta y Amat.

UNA NOTA DE LAS MAYORIAS SOCIALISTA-REPUBLICANA DE SALAMANCA
 Salamanca.—La mayoría socialista republicana del Ayuntamiento y la Diputación ha facilitado una nota afirmando que no se dejará arrastrar por quienes aprovechan el estado pasivo (y grave del problema heredado de la Monarquía.

HOMENAJE A LA SRTA. KENT
 Se ha posesionado de la presidencia

combatió al Estatuto y consideraron irrealizable la reforma agraria.

Madrid 9 a las 20

SE HAN REPRODUCIDO LOS INCIDENTES ESTUDIANTILES
 Esta mañana se han reproducido los incidentes estudiantiles en el Paseo de la Castellana, frente al Centro Catalán.

Los guardias de Seguridad les disolvieron.

Madrid 9 a las 22

UNA NOTA DE LA UNIVERSIDAD
 En la Universidad se facilitó una nota, diciendo que la Junta de Gobierno reunida para tratar de los sucesos escolares, por unanimidad acordó aprobar la actuación de las autoridades académicas; rectificar la versión publicada de que a estas autoridades se protegerá la policía, afirmando que el Rector no necesita más protección que la de los mismos estudiantes que inmediatamente reaccionaron.

En el caso de que los sucesos se repitan, se pondrán en práctica todos los recursos que la autoridad del Rector necesita.

Mañana se reanudarán las clases.

DE LOS INCIDENTES FRENTE AL CENTRO CATALAN
 Detalles de los incidentes ocurridos frente al Centro Catalán, dicen que el grupo se acercaba al millar. De él se destacó una numerosa comisión que invadió la escalera.

El conserje cerró la cancela, dialogando a través de la misma.

Los estudiantes pidieron que se tapara el escudo de Cataluña y que se izara la bandera nacional.

El conserje, que se hallaba solo, para evitar mayores males obedeció y la bandera fué acogida con grandes ovaciones.

Entonces los estudiantes dijeron que se podía izar también la bandera catalana.

La Dirección de Seguridad envió fuerzas de asalto que evolucionaron repetidamente disolviendo a los manifestantes.

Al llegar el Secretario del Centro ordenó que se arriara la bandera y que se descubriera el escudo, por entender que el Centro es entidad netamente española, cuyos socios pertenecen a regiones no catalanas.

Varias parejas de Seguridad custodian el Centro.

EN EL CONGRESO.—REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA.—LO QUE PEDIRA CAMPALANS
 A las cuatro de la tarde comenzaron a congregarse en el Congreso los elementos de la minoría socialista y representantes de Barcelona para tratar del Estatuto.

Se advirtió gran expectación.

Conversamos con el señor Campalans, perteneciente a la Unión Socialista Catalana, que se separó del partido socialista español el año 1912. Nos dijo que solicitaría de los elementos que iban a reunirse, que se le permitiera explicar el alcance y significación del Estatuto, para evitar que se produjera un gravísimo quebranto en momentos tan interesantes para la política española y catalana.

AMER PICON

APERITIVO UNIVERSAL
a base de naranjas y quina
Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

honorary del partido Radical-Socialista la Directora de Prisiones. Discursaron ésta y el Gobernador civil.

CONFERENCIA POR EL DIPUTADO AGRARIO CASANUEVA

En el Círculo Católico dió una conferencia el Diputado agrario señor Casanueva, negando promuevan conflictos contra la República.

ASAMBLEA NACIONALISTA

Ubeda.—Se ha celebrado una asamblea nacionalista que estuvo muy concurrida.

CONFERENCIA SUSPENDIDA POR EL GOBERNADOR

La autoridad ha suspendido la conferencia del Dr. Albñana.

MITIN DE AFIRMACION REPUBLICANA

Toledo.—Se celebró un acto de afirmación republicana, discursando los Diputados Murasá, Gabriel Franco y Serrano Batanero.

De Toros

Madrid 9 a las 20

EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

Se celebró la anunciada novillada con ganado de Zeballos, que resultó bueno, especialmente el segundo y el sexto.

Ricardo González tuvo que luchar con malas condiciones en su primero y en su segundo consiguió lucirse.

Galardo confirmó sus éxitos anteriores, haciendo una faena admirable.

Se produjo un corte con el estoque en la mano izquierda y algunos varazos, sustituyéndole en la faena Ricardo González, que también logró lucirse.

Pedro Mejías, se mostró temerario, pero ignorante.

TOLEDO

Se celebró una novillada con erales de Salvador Lalanda, que resultaron bravos.

Pepito Sánchez fué orejado y Pepito Bucero, tuvo que recibir un aviso.

CACERES

Se lidiaron novillos del Cobaleda que resultaron mansos.

Ruiz de Toledo se mostró voluntarioso y Palmillo fué orejado.

BILBAO

Se celebró una corrida de novillos de Candeilla, que resultaron regulares.

El Niño de la Estrella estuvo bien y Vicente Sampeiro, pesado.

José Echevarría estuvo colosal.

ZARAGOZA

La corrida de ayer resultó aburrida por resultar el ganado difícilísimo.

Félix Rodríguez logró dominar. Barrera regular y también El Esudiante.

Bueltas y conflictos

Madrid, 9 a las 13

EL CONFLICTO DE LA TRANS-ATLANTICA

Cádiz.—Legó el nuevo Gobernador. Una comisión le pidió interceda no se rescinda de los contratos de la Transatlántica que agudizaría la crisis.

PETICION DE NUEVAS BASES POR LOS EMPLEADOS DE BANCA

Jerez.—La Asamblea de empleados de Banca de la provincia acordó pedir nuevas bases y la pronta implantación del control obrero.

SE ACUERDA SECUNDAR LA HUELGA

San Sebastián.—La Federación de Sociedades obreras, acordó secundar la huelga de la Confederación N. del ramo de construcción.

BASES CONSIDERADAS IMPROCEDENTES

Sevilla.—El Ayuntamiento ha considerado improcedentes las bases presentadas por los Sindicatos de los municipios.

DESPIDOS EN LAS FACTORIAS

Bilbao.—Se han efectuado nuevos despidos en las factorias de Sestao y Baracaldo.

MITIN FERROVIARIO

Bilbao.—Se celebró el mitin de los ferroviarios. Se abogó por un frente único.

SE ACUERDA MANTENER LA HUELGA

Toledo.—Los obreros acordaron mantener la huelga afectos a la Unión Local de Sindicatos.

Coifzaciones

Madrid 9 a las 22

Interior	63,00
Exterior	00,00
Amortizable 5 por ciento	00,00
Amortizable 3 por ciento	00,00
Banco de España	501,00
Compañía Tabacalera	182,00
Interior fin de mes	00,00
Francos	49,75
Libras	40,25
Carpetas interior	00,00
Bonos del Tesoro	00,00
Liras	65,95
Dólares	12,60
Marcos	00,00
Coronas	00,00
Amortizable sin impuesto	90,75
Id. con impuesto	77,00

Noticias Sueltas

Madrid, 9 a las 13

LA FESTIVIDAD DEL DIOS GRANDE

La sección femenina de todas las parroquias de Madrid celebró la festividad del Dios Grande, administrándose en los domicilios la comunión, sin incidentes.

HOMENAJE A UNA ARTISTA

Hoy se obsequiará con un banquete a la eminente danzarina «La Argentina».

SOLEMNES FIESTAS A LA PATRONA DE VALENCIA

Valencia.—Las fiestas de la Patrona han sido solemnísimas. Se trasladó a la Virgen a la catedral, asistiendo el arzobispo, siendo la

Carbón de Cok para cocinas

Almacén de carbones y leñas - sierra mecánica

de **GASPAR MONER**

Calle Industria, 30 (Sta. Catalina) Teléfono núm. 1339

Servicio especial para entrega a domicilio, en pequeñas y en grandes cantidades, de **Carbón de Cok** de la Fábrica **Gas y Electricidad S. A.**

Carbón económico para cocinas e industrias. Astillas de olivo y leñas secas para quemar de calidades y tamaños apropiados para cocinas, calefacción, baños, hoteles, pensiones, coladurias industrias, etc., etc.

PRECIOS REDUCIDOS

ENCARGOS; Al almacén o Plaza Sta. Eulalia, 7 (C'an Gil) Teléfono, 1562

COLEGIO BALEAR

Primera Enseñanza y preparación para Ingreso Centros Docentes

Clases nocturnas para obreros

Gavarrera, 4

Andrés Muntaner Ramonell

Médico.—Enfermedades de la Piel.—Radium.—Rayos X y demás aplicaciones eléctricas

San Alonso, 31. Consulta de 10 a 1

imagen aclamada, devolviéndose a la capi la con el mismo entusiasmo.

En los balcones había colgaduras y luminarias sin incidentes.

POR LLAMARLE CAVERNICOLO!

Bilbao.—En el pueblo de Echano, José Arrizabaga, apaleó a su esposa tirando a por la ventana por llamarle ésta, cavernícola.

CHOFER HERIDO POR UNOS LADRONES

San Sebastián.—Fueron sorprendidos unos ladrones al penetrar en una casa. Perseguidos, uno de los ladrones disparó sobre un chófer, hiriéndole.

HALLAZGO DE GRAN CANTIDAD DE DINAMITA

Cartagena.—En una casa en construcción se ha encontrado gran cantidad de destrucción del Barrio de los Dolores, se ha encontrado gran cantidad de dinamita, una mecha y pistones.

Se ha detenido al hijo del propietario Bartolomé Martínez.

MENCHETA!

Noticias de Barcelona

Barcelona 8 a la 1

MAÑANA SE REANUDARIAN LAS CLASES EN LA UNIVERSIDAD Y FACULTAD DE MEDICINA

Por disposición del rector y de acuerdo con la Junta de Decanos, mañana se reanudarán las clases en la Universidad y Facultad de Medicina y sólo se permitirá la entrada en ambos centros a los últimos estudiantes, previa la exhibición del carnet de identidad escolar.

LOS DELITOS DE IMPRENTA.— PROCESAMIENTOS

Ante el juez de la Universidad estuvo presando declaración el director

Rialto

Jueves próximo

¡Gran acontecimiento!

Presentación personal

de la eminente actriz

Catalina Bárcena

y repris de

Mamá

BORN HOY

Vea Vd.

la grandiosa labor

de los famosos

artistas

Henry Marchand

y

Paul Ollivier

UN FILM DE RENE CLAIR



Jueves

Montañas en llamas

por Louis Trenker, campeón mundial de skiss

de «Solidaridad Obrera» en los sumarios que se le siguen a instancia del fiscal por la publicación de varios artículos injuriosos para las autoridades.

El mismo Juzgado ha dictado auto de procesamiento contra Federico Sabaté, colaborador del citado periódico, por haberse declarado autor de uno de los artículos denunciados.

También por un supuesto delito de imprenta ha sido procesado por el Juzgado de la Audiencia el director del diario «El Matí».

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El alcalde accidental, señor Casanovas, recibió ayer tarde a los periodistas, a los que, después de saludarles, dijo que en el rápido de la noche debía llegar el alcalde de Madrid, don Pedro Rico, para asistir a los actos que se celebrarán hoy con motivo de la asamblea de la constitución de la Federación de municipios catalanes. Interrogado, después, acerca de cual era su opinión sobre la discusión del Estatuto, se limitó a contestar que no había leído los discursos pronunciados en el Parlamento, si bien, a juzgar por las referencias que se le habían facilitado, se congratulaba de la forma serena en que los oradores se habían producido.

CONSULADOS CUSTODIADOS

Por sí, como se decía, determinados elementos pretendían realizar ante los actos de protesta con motivo de las ejecuciones de unos negros comunistas en América, los consulados de algunas Repúblicas americanas estuvieron ayer custodiados por la policía.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Ayer por la mañana, a las once, tuvo efecto en la Jefatura de Policía el acto de descubrir la lápida que los cuerpos de vigilancia y seguridad dedican a sus compañeros muertos en el cumplimiento de su deber, desde que se proclamó la República.

Estos son, el Inspector don Rafael Rubio Ponte y los guardias de seguridad Victoriano Sandoval Tirilente, Juan Ortega García, Ramón Lombra Azopardo y José Bonet Sanmartín.

La lápida ha sido colocada en la escalera principal de la Jefatura, frente a la puerta de entrada a dicho centro oficial, y lleva la siguiente inscripción: «Policía gubernativa de Barcelona». «Honor a los muertos en el cumplimiento de su deber, a partir del advenimiento de la República»; y a continuación están los nombres de aquellos infortunados guardadores del orden.

LOS JUEGOS FLORALES.— LA FLOR NATURAL LA HA OBTENIDO LA POETISA ROSARIO MATHEU

El Consistorio de los Juegos Florales ha concedido la flor natural a la poetisa doña Rosario Matheu de Galardo, y ha ganado la Viola, Domingo Parramón.

Desde la restauración de nuestros Juegos Florales, esta es la segunda vez en que conquista la Flor Natural una dama. En 1889, doña Isabel Vilamartín mereció tan alta distinción. Fue elegida en aquel entonces reina de

la fiesta doña María Mendoza de Vives.

La abundancia de originales nos obliga a retirar de esta edición, buen número de informaciones locales y de telegramas. Los publicaremos mañana.

Cine Moderno

Hoy

El roba corazones

Mary Kid Armando Faconi

Tesha

María Corda

Jueves

Gordas y flacas

María Dresder, Polly Mocrán

Ayuntamiento de Palma

A tenor de lo prevenido en el artículo segundo del Real Decreto de 2 de Julio de 1924 y de conformidad con lo acordado por el Ayuntamiento, se hace público que a la hora doce del día once del corriente, arregladamente a las condiciones aprobadas, obrantes en el expediente instruido al efecto, dicha Corporación contratará, mediante subasta, las obras de construcción de una alcantarilla en las calles de Miguel Marqués y del Obispo Maura y una tubería para agua potable en la última de dichas calles.

Los proposiciones para optar a dicha subasta podrán presentarse hasta la noche del día anterior al en que tendrá lugar la licitación, debiendo ir acompañadas, por separado, de la cédula personal y del resguardo del depósito provisional que cada licitador tendrá que constituir, en la forma prevenida, el que asciende a la cantidad de mil tres pesetas, cuarenta y ocho céntimos, el que ampliará el rematante hasta alcanzar la suma de dos mil seis pesetas, noventa y seis céntimos que quedará en calidad de fianza definitiva en garantía del cumplimiento del contrato.

El tipo de subasta en baja es de veinte mil sesenta y nueve pesetas, sesenta y cuatro céntimos (20.069'64 pesetas.)

Palma, 9 de Mayo de 1932.—El Alcalde, Francisco Villalonga.—El Secretario, Antonio Rosselló.

Juan Valenzuela

Médico Director del Dispensario Oficial de la Lucha Antivenérea

Consulta de

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Plaza Quadrado, 28

BICICLETA

y una máquina fotográfica, todo de calidad y en buenísimo estado, se vende. Dirijirse, Campana, 4.

Por cambio de Razón Social

casi

SE REGALAN

Todos los artículos de **SEÑORA**

en los

Almacenes SAN JOSE

Unica ocasión del año para comprar a

Precios inverosímiles

La Hernia Vencida

Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crecer su hernia con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfectísimo «HERNIUS» que es el aparato más ligero hasta hoy conocido para curar las hernias y solo ocupa un centímetro en el cuerpo y es tal la precisión con que actúa, gracias a su estudiado y limitado mecanismo, que le permitirá TODOS LOS TRABAJOS, esfuerzos y movimientos con tal comodidad que jamás recordará que está herniado ni menos que lleva aparato.

Al crear el «HERNIUS» no creamos un aparato cualquiera sino un elemento mecano-terápico dotado de vida propia que en breve tiempo y con facilidad pasmosa DOMINARA Y VENCERA TOTALMENTE su hernia hasta su completa DESAPARICION, por antigua y voluminosa que sea, TRANSFORMANDOLE EN UN SER PERFECTO Y SANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE.

Los científicos aparatos «HERNIUS» son los más ligeros, los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase alguna, por construirse expresos uno para cada EDAD, PARA CADA SEXO y PARA CADA HERNIA sobre molde anatómico de la región enferma.

Visita en Palma de Mallorca

Un Agente «HERNIUS» visitará en:
PALMA DE MALLORCA, GRATIS, JUEVES, VIERNES y SABADO, (12 13 y 14 Mayo, en el Grand Hotel, de 9 mañana a 7 tarde.

Casa Central

Gabinete Ortopédico «HERNIUS», —salvación del Herniado

Aragón 277, entlo 2.ª (frente a peadero Paseo Gracia) - Telf. 76850

Barcelona

Solo las experiencias demuestran la resistencia y la solidez, todos los recórd del mundo de distancia y duración por encima de 50.000 kilómetros y de 17 días, acaban de ser batidos en el Autódromo de Montlhery, por un seis cilindros de serie



CITROËN

Bajo el control del Automóvil Club de Francia, efectuando desde el 5 de marzo al 14 de abril de 1932, es decir, en 40 días **100.000 Kms.** a la velocidad media de 104 kilómetros por hora, y el coche continúa marchando.

La Sociedad CITROËN ofrece un millón de frs. a la primera marca francesa o de otra nacionalidad que antes del 1.º de octubre supere oficialmente la performance que quede establecida cuando este coche haya por terminada la prueba.

Agente exclusivo en Baleares

BIBILONI

Calle Aragón, núms. 14 al 18.

Teléfono, 1705

Cuando h ya Vd. probado varias marcas de aparatos de radio pida Vd. una prueba del **Superette** producto de la **Radio Corporación of América** y se convencerá Vd. de la supremacía de la misma.

Referencias a satisfacción

CASA BADIA

P/evisión, 12-14

Teléfono 2035

Fideos, 17-21

PALMA

Sigue la baratura

Latas sardinas en aceite de kilo de las Excelentes marcas BBC y Palacio Oriente 1'80 lata y Dos potes tomate Natural Pelado extra pesando más de kilo 0'75.

Véndense Sindicato, 134, «Almacén Pesca Salada».

Horno

por retirarse del negocio se desea vender o traspasar en buenas condiciones. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

BASCULA

de 4.000 kilos, casi nueva, se desea vender. Razón 14 Abril, 57, Andraitx.

Pérdida

de dos ruedas completas de auto en el trayecto de Palma a Felanitx. Gratificarán la devolución en Casa Darder, Automóviles, Palma.

Intérprete

Se necesita poseyendo los idiomas Alemán, Inglés y Francés. Dirigirse por escrito indicando pretensiones a G. y A., «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

PETROMAX

AVISO

a los consumidores de lámparas y accesorios **Petromax**.

Para evitar que algún desaprensivo haga ventas de calidades inferiores utilizando nuestro nombre y marca, advertimos al público que antes de comprar procure consultarnos y le informaremos por correo, de todos los establecimientos que en la Isla de Mallorca venden los LEGITIMOS faroles y accesorios **PETROMAX**.



Depósito Central
ANDRES BUADES FERRER

Cestos, 15-17) PALMA DE
Cort. 23-24) MALLORCA

PETROMAX